

дились его спортивная закалка, оптимизм и забота о тех, кто рядом.

...Всякое пришлось испытать. Но родителям и старшему брату Марсу он писал, что «...служба идет своим чередом, жаловаться не могу. Так сложилась моя судьба: отдать два года службе, и надо взять из нее то, что надо для жизни».

В октябре 1980 года Нариман Айзатов вернулся домой в парадной форме десантника. На груди красовались знаки отличия: гвардейца, парашютиста, спортсмена. О своем участии в схватках с моджахедами не любил рассказывать. Не говорил и о том, что в одном из боев получил огнестрельное ранение шеи и грудной клетки (он закрывал собой командира), после чего почти полгода лежал в госпитале.

После службы Нариман прошел обучение на курсах водителей и был принят в цех внутризаводского транспорта УНК. Но тяжелые раны давали о себе знать, и он был вынужден уйти с работы по инвалидности. Будучи инвалидом, он стал донором, получил благодарность и значок донора от Комитета Общества Красного Креста и Красного Полумесяца. А когда ему разрешили работать, он снова пошел на мраморный карьер. Там и произошло важное для него событие. Военный комиссар Верхнего Уфалея А. Я. Мошак зачитал Указ Президиума Верховного Совета СССР от 21 октября 1980 года о награждении ефрейтора Наримана Абдрахмановича Айзатова за проявленные в Афганистане мужество и героизм орденом Красной Звезды.

В ответ Нариман только и сказал: «Я выполнял свой воинский долг перед Родиной».

Нариман был признан инвалидом, но продолжал работать забойщиком, камнерезом. И ничего не предвещало страшных событий, которые наступили 20 июня 1985 года. Возле клуба в поселке Октябрьском, где жил Нариман, собралась молодежь. И вот туда вдруг неожиданно появился разъяренный пьяный мужчина с ружьем, чтобы расправиться со своей женой. Нариман пытался урезонить хулигана, но тот выстрелил в него, заслонившего собой беззащитную женщину.

Так оборвалась короткая жизнь Наримана Айзатова. Он совершил еще один подвиг — ценной своей жизни спас человека уже в мирное время. А каково было его матери — Хрие Насибулловне. В это время ее муж и отец Наримана Файздрахман Идиятуллоевич, участник Великой Отечественной войны, лежал в реанимации. Узнав о гибели сына, он вскоре скончался. Короткая жизнь Наримана Айзатова — пример для подрастающего поколения.

Нариман Айзатов внесен в Книгу Почета средней школы № 2, его имя среди тех, кем нужно гордиться. А на здании школы 5 мая 2007 года была открыта мраморная доска в память о ее выпускнике Наримане Файздрахмановиче Айзатове. А в памяти живет парень, который совсем недавно на встрече выпускников школы в анкете на вопрос: «Что пожелаете нынешним ученикам?» — написал — хорошо учиться, уважать труд, людей и любить свою Родину!». Так, как любил он, Нариман Айзатов.